

16个点位 17个小时 护一方平安

——直击崇川区为返崇来崇人员免费核酸检测现场

为全力保障人民群众生命健康安全,根据辖区内居民需求,昨天,崇川区新冠肺炎疫情防控指挥部决定开设16个采样点位,从早上6点到晚上11点,对7月20日以来返崇来崇人员免费进行一次核酸检测。



昨天,通师三附东校区,市民们在学田街道近期来崇返崇人员核酸检测点排队等候检测。
记者尤炼

北城中学采样点: 8个工作组130人凌晨已到岗

当天清晨5点多,就有不少家住崇川区秦灶街道的市民前往北城中学的免费核酸检测点排队等候检测,检测于6点正式开启。待检人员首先在学校入口处接受测温,出示身份证件,需保证苏康码为绿色、行程卡显示近期有外地经停史才可以进行检测。核酸采集区域设置于校园内一处室外阴凉处,并配备多台风扇防暑降温。等候区设置一米线,大家有序排队,全程佩戴口罩。

记者了解到,秦灶街道辖区内有900多家企业,外来务工人员密集,7.7万常住人口中,外来人口数量超过本地户籍人口,目前该街道新冠疫苗一针接种率已超过90%。“当前,疫情防控形势严峻,如此大规模的免费核酸检测要高效、安全地完成,组织工作难度较大。为此,我们早在8月1日就提前进行了演练,当天用两个半小时顺利完成了对840名群众的免费核酸检测。”秦灶街道党委书记马剑介

绍,当天,该街道共派出了130名工作人员,分成引导组、查码测温组、车辆指挥组、检测组等8个工作组,凌晨5点30分就已经到岗,确保此次核酸检测任务顺利完成。

在北城中学大门口,秩序维护与查码测温组的工作人员忙得脚不沾地:查看被检测人员苏康码和行程码以及测量体温,维持好现场秩序,督促人员保持一米距离;同时对没有出南通范围的人进行劝退,如发现红码或黄码人员直接送去隔离室(隔离室安排1名医生)……

当天上午,秦灶街道社区卫生服务中心派出了8名医务人员来到北城中学核酸采集点,“医疗物资的采购、医务人员的配备和医疗废物的处置都是由我们来负责,现场共设置了两个采样台,每个采样台由一名医护人员和一名街道工作人员组成,他们一个负责采样,一个负责信息登记,分工协作。”秦灶街道社区卫生服务中心主任徐相锋介绍,由于天气炎热,加上医护人员长时

间穿着防护服,难免会出现体力不支,为此,医护人员3小时左右轮班一次。为了防止采样群众和医护人员出现中暑,他们还准备了藿香正气水、盐汽水等,并配备了一名保障医生,紧急处置中暑或外伤等意外情况。当日下午,秦灶街道社区卫生服务中心共派出6名医护人员,同时全天还有4名后备人员随时待命,防止采样人员体力过度透支。在现场,记者看到还设置了“清洁区”“缓冲区”“医疗废弃物处理区”等各个区域,严防可能出现的交叉感染。

截至当天上午10点,北城中学核酸检测点共计检测1050人,整体秩序井然,未出现异常情况。“我是7月30日从陕西出差回来的,听说这里可以免费核酸检测,就来测一下,这样自己也放心。”在秦灶街道辖区一家企业工作的陈先生告诉记者,他上午8点50分才到这里,9点15分就已经测上了,几乎没有怎么等,工作人员也很耐心负责。

通师三附检测点: 几天内募集超百名志愿者队伍

学田街道作为主城区的一个重要街道,外来人口多,人员构成复杂。在通师三附核酸检测点,学田街道党工委副书记胡建华忙着现场协调指挥,“昨天晚上做各项准备工作忙到深夜11点左右,全部按照卫健部门的要求规范设置,进口、出口分开,确保做到万无一失。”他告诉记者,街道从几天前开始募集此次核酸检测工作的志愿者,短短几天,学田街道青年学习社、南通蓝天救援队、南通水务集团青年突击队、崇

川区红十字应急救援志愿服务队、大学生志愿者、社区志愿者等100多人的志愿者队伍已快速召集成功。根据前期摸排,预计当天有1000多名群众在该采集点进行核酸检测。

当天上午,通师三附采样点的核酸检测工作十分顺利,同时开设3个采样台,周边群众都是陆续赶来,并未出现拥挤的现象,整体秩序良好。记者看到,在学校入口处专门设置了一台“自动测温机器人”,

在学校操场上已经搭起了蓝色的帐篷,市民自觉间隔一米排队等候。

在市区中心二路的“天勤邻里中心”,记者看到入口处设置了一个“缓冲区”,现场设置4个查码、测温点,前来采样的群众通过一个回字形线路进行排队等候,分4路排队进入检测区,每次进入检测区的人数控制在20人。“经过前期摸底,预计共有3000多人在这里接受核酸检测。”钟秀街道中心村社区党委书记张伟介绍。

崇川区: 未发现确诊病例、疑似病例及无症状感染者

截至当天下午2点,崇川区共计为1.7万名返崇来崇人员进行了免费核酸检测。此前,该区通过摸底调查,共计向8万名返崇来崇人员发送短信提醒他们就近进行免费核酸检测。这些人员是指7月20日后,从南通大市以外返回崇川和进入崇川的人员(含流动人口)。“这次检测是根据辖区居民需求组织开

展的一次免费检测服务。截至目前,我区未发现确诊病例、疑似病例及无症状感染者。请大家不要惊慌,不造谣、不信谣、共同守卫好我们的‘安全岛’。”崇川区卫健委主任瞿茂森表示。

在此,崇川区新冠肺炎疫情防控指挥部提醒:本次检测采用10合1混采检测方式,凡采样后24小时

内未接到电话通知的,检测结果即为阴性,不出具书面报告。此外,密接和次密接、中高风险地区返崇来崇等人员,必须采取集中医学观察或者居家隔离观察,按相关规定另行安排样本采检。未及时进行核酸检测,造成疫情传播的,需要承担相应的法律责任! 本报记者冯启榕
本报实习生陈芋潼 顾熠瑶

权威发布

全市零售药店 暂停销售“四类”药品

晚报讯 昨天,市疫情防控指挥部综合监管组发布关于全市零售药店暂停销售“四类”药品的通告。

自通告之日起,全市所有零售药店暂停销售退热、止咳、抗病毒、抗生素四类药品(以下简称:“四类”药品),相关药品予以下架。全市所有零售药店立即停止在自助售药机、互联网平台(包括天猫、京东、美团、饿了么等第三方平台及自建网站、小程序等)销售“四类”药品。有发热、干咳、乏力等症状

的市民,请及时到附近医疗机构发热门诊就诊。

即日起,相关部门将对全市零售药店全面开展执法监督检查。对继续销售“四类”药品的零售药店,由市场监督管理部门责令歇业整改;对违法情节严重造成危害后果的,从快从重从严查处,直至吊销相关证照,并依法追究刑事责任。

对销售“四类”药品等违法违规行为,广大市民可通过拨打12315热线等方式举报。

记者王伟丽

我市12~17岁人群 新冠疫苗接种工作启动

晚报讯 昨天,我市12~17岁人群新冠疫苗接种工作启动,南通市开发区、通州湾示范区等地于当天有序组织相关适龄人群,开展了疫苗接种工作。我市主城区崇川区适龄人群的疫苗接种工作也将在近期有序展开。

据了解,我市12至17周岁人群总数大约为33.3万人。对在南通本地学校上学的学生采取先高中、后初中、再中职院校的步骤开展接种工作。对于在外地上学、放暑假回到南通的对象,可于暑期在南通接种第一剂次,如第二剂来不及在南通接种的,可返校后在学校所在地接种。对于适龄的

非在校人群,本人可向社区进行预约登记,根据安排统一接种。预计9月底前,我市将全面完成12~17岁人群新冠疫苗两剂次接种工作。

市卫健部门特别提醒,凡进行接种的适龄人员,应携带相关身份证件(身份证或户口本)及“苏康码”,戴好口罩,由家长(监护人)陪同到辖区定点接种点,按信息登记、健康询问、签署《知情同意书》、验证疫苗信息、接种疫苗、接种后现场留观30分钟的流程完成疫苗接种。家长可以提前关注“育苗通”微信公众号,帮孩子自助建档(1个手机号可以建多人档案),形成二维码,询问登记时出示,减少排队等候时间。

记者李波

8月3日24时前已购火车票 退票时不收手续费

晚报讯 昨天,记者从铁路部门获悉,为配合各地疫情防控要求,中国国家铁路集团有限公司决定推出免费退票措施,自即时起,旅客在火车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时,均

不收取退票手续费,购买铁路乘意险的一同办理。

铁路部门提示广大旅客在出行前及时了解出发地和目的地疫情防控政策,合理安排行程。在旅途中,加强个人防护,少聚集、勤洗手、戴口罩,共同营造健康安全的出行环境。

记者彭军君

3000余名市区出租车从业人员 完成核酸检测

晚报讯 昨天下午,市区1477辆出租车汇集市出租车驾驶员服务中心,3000余名从业人员统一进行免费核酸检测,为乘客进一步构建安全可靠的出行空间。

在检测现场,虽然的哥的姐排着长龙般的队伍,但秩序井然。“今天我们组织全体出租车驾驶员做核酸检测,不仅是

为了出租车驾驶员自身安全考虑,也是为了保障每一位乘客安全。”南通出租总公司相关负责人表示。为及时掌握打车乘客以往行程信息,合理处置营运中特殊事情,市区出租车企业还专门制作了行程二维码,现场发放给每一位驾驶员。

记者严春花

通讯员王爱祥